
Χαιρετίζουμε την έκβαση στην
υπόθεση του Τζούλιαν Ασάνζ
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ χαιρετίζει την έκβαση της
μακροχρόνιας περιπέτειας του Τζούλιαν Ασάνζ, ο οποίος αφέθηκε
ελεύθερος  χθες,  24  Ιουνίου.  Υπενθυμίζεται  ότι  η  ΕΣΗΕΑ
συμμετείχε  ενεργά  στην  παγκόσμια  πολυετή  εκστρατεία  της
Διεθνούς και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων για την
απελευθέρωσή του.

Ακολουθεί η ανακοίνωση που εξέδωσε σήμερα η ΔΟΔ:

 «Ηνωμένο Βασίλειο: Η απελευθέρωση του Ασάνζ αποτελεί τονωτική
ένεση για την ελευθερία του λόγου

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ)  χαιρετίζει  την
απελευθέρωση του Τζούλιαν Ασάνζ στις 24 Ιουνίου ως σημαντική
νίκη για την ελευθερία των Μέσων Ενημέρωσης. Η απόσυρση των 17
εκ  των  18  κατηγοριών  που  αντιμετώπισε  αποτρέπει  την
ποινικοποίηση των συνήθων δημοσιογραφικών πρακτικών, κατά τις
οποίες  ενθαρρύνονται  οι  πηγές  να  μοιράζονται  εμπιστευτικά
στοιχεία για αδικήματα και εγκλήματα.

Επιτρέπει,  επίσης,  στο  αντικείμενο  μιας  εκ  των  πλέον
παρατραβηγμένων  διώξεων  στην  ιστορία,  να  απολαύσει  μια
κανονική  ζωή,  για  πρώτη  φορά  μετά  από  14  χρόνια,
συμπεριλαμβανομένων  1901  ημερών  στη  φυλακή.

Η ΔΟΔ διεξάγει εκστρατεία για την απελευθέρωση του Ασάνζ από
τη δημοσίευση των κατηγοριών των ΗΠΑ εναντίον του το 2019.
Παρατηρητής από τη ΔΟΔ παραβρισκόταν καθημερινά στις ακροάσεις
για  την  έκδοσή  του,  αναφέροντας  και  σχολιάζοντας  τα
τεκταινόμενα. Στις 18 Ιουνίου, το στέλεχος της Ομοσπονδίας
διοργάνωσε  συγκέντρωση  διαμαρτυρίας  έξω  από  τις  φυλακές
Belmarsh  στο  Ηνωμένο  Βασίλειο,  όπου  κρατούνταν  ο  Ασάνζ  –
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πιθανώς  την  τελευταία  διαμαρτυρία  για  τον  ιδρυτή  του
Wikileaks,  έξω  από  την  πύλη  της  φυλακής.

Η Πρόεδρος της ΔΟΔ Dominique Pradalié δήλωσε: «Ο Τζούλιαν
Ασάνζ είναι ελεύθερος. Νίκη για το δικαίωμα στην Ενημέρωση.
Νίκη για τους δημοσιογράφους σε όλο τον κόσμο».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger πρόσθεσε: «Η
απόπειρα δίωξης του Τζούλιαν Ασάνζ έριξε βαριά σκιά στους
δημοσιογράφους,  ιδιαίτερα  σε  αυτούς  που  καλύπτουν  θέματα
εθνικής ασφάλειας. Αν ο Ασάνζ περνούσε το υπόλοιπο της ζωής
του  στη  φυλακή,  όποιος  ρεπόρτερ  είχε  στην  κατοχή  του  ένα
απόρρητο έγγραφο, θα φοβόταν ότι θα αντιμετωπίσει παρόμοια
μοίρα».

Η συμφωνία του Ασάνζ αίρει ουσιαστικά αυτήν την απειλή, “παρά
το γεγονός ότι περισσότεροι από 500 δημοσιογράφοι παραμένουν
στη φυλακή σε όλο τον κόσμο”, δηλώνει η ΔΟΔ.»
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